UNIVERSIDAD COMPLUTENSE DE MADRID
FACULTAD DE CIENCIAS FISICAS

6 de Septiembre de 2016

Examen de Fisica Computacional - 2015/2016

Nombre y Apellidos:

DNI y Firma:

Advertencias: La calculadora en modo de radianes. Sus cuentas deben justificar las respuestas
que usted escriba.

1. [2 puntos| Sean los siguientes tres métodos iterativos

Tntl = f1(Zn), Tnsr = f2(%n), Tni1 = f3(zn),

donde 2_3

filz) = V2z + 3, f2(33)=%7 f3(x) = Z 2_

Cada uno de estos métodos calcula los ceros de una cierta funcién.

a) Diga de qué funcién se trata en cada caso.
b) Calcule a mano esos ceros (que es muy facil hacerlo).

Conteste razonadamente a las siguientes cinco preguntas: cl) ;Qué esquemas no convergen a
ninguna de las raices si los input estdn en el intervalo [4,5]7 ¢2) ;Qué esquemas convergen a
la raiz mayor con inputs en [4,5]7 ¢3) ;Qué esquemas convergen a la rafz menor con inputs
en [4,5]7 c4) Dos esquemas convergen con la misma rapidez. ;Cuéles son y a qué punto fijo
converge cada uno? c5) Uno de los esquemas es un método de Newton. ;Es verdadera o
falsa esta afirmacion? Explique su respuesta.

. [0.7540.75+1] a) Determinar si el generador de nimeros aleatorios,

Tnt1 = (1372, + 187) mod 256

tiene periodo mdzimo utilizando un teorema enunciado en clase.

b) Tomando como semilla zg = 0, escribir los primeros diez nimeros obtenidos con este
generador.

¢) Al dibujar los puntos (zn,Zn+1) en dos dimensiones se obtienen 32 rectas cuyas ecuaciones
son
z+dy—29 =0, mod 64.

Mediante operaciones con el generador, o como a usted se le ocurra, encuentre el valor del
menor entero positivo d. Recuerde que z es z,,, e y €s ,4+1, como siempre.

. [1.25 puntos| a) Utilizar pivoteo parcial para obtener la factorizacién PA = LU de la matriz

5 10 9 0 4 -15
) A=| 10 26 26 |, i) A=|10 0 15
15 54 66 (I S |

b) Calcular, usando la factorizacién, el determinante de cada matriz A.

Recuerde que L tiene 1’s en la diagonal principal y debajo de la diagonal las entradas son, en
valor absoluto, igual o menor que 1. L es triangular inferior y U superior. P es una matriz
permutacién.



4. [2 puntos] a) Encontrar los coeficientes a,b, ¢ tal que la regla de cuadratura a dos puntos

3
/_ f(@)de af (<1)+ b0

sea exacta para polinomios del mayor grado posible. Decir claramente cul es el grado maximo.

b) Escribir el error de la férmula anterior.
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